

Nro.

B. MAGYAR MERKURIUS 19.



BCU Cluj / Central University Library Cluj  
A' TSASZARI ES KIRALYI FELSEG' KE-  
GYELMEVEL.

Indult Bétsből 9. Márziusbann. 1798.

O l o s z O r s z á g.

R o m a :

„A' Romából jött tudósítások Fébr. 17-dikéig szollanak. — Ezek fzerént, *Albani*, *York*, és *Buska* Kárdinálisok, el-útaztak Romából Neápolisba. — Az itt lévő Spanyol Követ *Azara*, 9-dikben a' Frantzia tábórból Romába vissza érkezvén, hoszfas együt-való-befzélgetésenn vólt a' Pápánál, a' mely a' Kárdinálisoknak egy estvéli 6 oráig tartó Congregótzóra adott alkalmatofságot. —

„A' Frantzia seregek ez alatt Roma alá közelgetvén, a' város körül lévő halmokat el-fog-

U

lalták. Agyuzó szereikkel a' Márius' hegyénn állapotlanak-meg, a' melynek a' város' egy része, ki vagyon tetettetve. — Meg-tévén a' mondott Congregátzió a' maga végzéseit, egy Deputatziót küldött-ki a' Frantzia Vezérhez, a' mely arra az egyezésre lépett ezzel, hogy a' Frantzia seregek a' St. Angeló' Kastélyának el-foglalására szép-szerént bé-botsáttatnak. Végezetre, 10-dikbenn reggel az Olofz ora-mutató szerént 10 orakor, négy Frantzia Commissáriusok, a' Romai Lovaság: s ezeknek Májórjok: által késértetve, az Angelica nevü kapunn bé-jöven a' St. Angelico Kastelyát (az Engelsburgot) el-foglalták, minekutánna jabból a' Pápa' katonái előre a' Kapicinusok' Klaffromába által-szállittattak volna. Három orányi idő-vártatva bé-érkezett egy 500 fejekből álló Frantzia tsoport; illetve-felé is még egy más hasonló számu tsoport. Az Országgló-szék ez alatt minden eszközoeket a' tsendefség' fenn-tartására fordított, és a' nép igen tsendesesen viselte magát. —

„Ezen időtől fogva feles számu Frantzia katonaság gyült-bé Romába — kiknek Vezérjek pénzül 4 milliónyi, eleségben 2 milliónyi Contributziót, és 3000 lovakat vetett a' városra; a' mely is négy idő szakaszokban tartozik le-tenni ezen Quántumot.

„Mi módonn fog ez a' pénz elő állittatni, nem tudja senki. A' Fő Vezér azonban 12 Kezeseket kivánt állittatni, a' kik név szerént ezek: *Somaglia*,

*Roverella, Caraffa Trajetto, és Carandini* Kárdinálisok; *Giustiniani, Gabrieli, Colonna, és Braschi* Hercegek; 's-még négy Prælátusok. — *Barbari* nevü Fiscális el-fogattatott. A' Réguláris Katonaság, fegyvereiböl ki-vetkeztettetett, és a' Nemzeti Gardák a' katonai szolgálatból el-botsátattak. —

Más rend-béli Romai levelekböl olvassuk továbbá, hogy 10 ezer Frantzia katonák rukkoltak légyen bé Romába — a' feljebb meg-nevezett 12 Kezesek, a' Quirinaléböl, a' hova előbbfözör vittettek vólt, a' St. Angelicó' várába szállítottak által — a' *Braschi* és *Albini* Familiáknak, így szintén az Anglusoknak, Oroszoknak és Portugallusoknak, minden itt találtató javaik confiscáltattak — a' fegyverek el-fzedettetnek — a' képeket és álló-képeket, majd mindenek és onnét szedik-el, a' honnét akarják — azon 200,000 Scudikat, a' melyeket leg előbb kivántak a' Frantziák, 24 orák alatt kentelenítettett le-fizetni Roma. —

„Minekutánna az itt ujjanton fel-állítottott Országoló-szék a' maga első Actája által a' Pápának Papi Hatalmát mostanábann ismét meg-esmérte, 's-élelmére való gondviselést és Gardát ígért vólna, az utánn mind hallatik, mindene még leg kisebb portékái is el-vétettek ő Szentségének. Az utánn a' mostani Romai ujj Komendáns Gen. *Cervoni*, ő Szentségéhez menvén, arra kérté ő Szentségét, hogy Romából útazna-el. Erre, mint erőlsítik, olyan ki-nyilatkoztatást tett a' Pápa,

hogy mostanábann ugyan az ő kezeikbenn vagyõn, de még is a' maga temploma mellett akar élni vagy halni. A' minden felõll való sok javaslatok által tsak ugyan reá engedte végezetre õ Szentsége magát vétettetni arra, hogy Romát el hagyja, mely után, tisztefségesenn el-késértelve, mint mondják (a' Toşkánai Nagy Hertzegségben lévõ) *Siena* vároisába érkezett, és ott az Augustinus Barátokhoz szállott bé.

Romábann az Országoló-szék, hét Consulokra, 's-néhány Præfectusokra és Senatorokra vagyõn bizattatva.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Gen. Berthier' helyébe, a' ki a' Frantziá seregeket Romába bé-vezérelte, Gen. Malsena neveztetett-ki. — Bizonyos okát ezen változásnak még nem olvastuk. Némelyek tsak azt írják közönségesen, hogy Berthier nagyobb expeditzióba fogna utazni a' Directorium' rendelésébõl. Mások ugy irnak, hogy Meylandba rendeltetett volna vizsza, az ott egy idõtõl fogva hallattató zürzavaróknak közelébrõl való szemmél tartására. — A' Párisi levelek leg jobban meg-fejteni láttatnak azt a' kérdést, hogy t. i. mi némü környülállás okozhatja a' Berthier' Romából való el-távozását, és Meylandba való vizsza-fietését. Azt írják t. i. ezek a' Párisi levelek, hogy egy feles számu Cisalpínus fegyveres sereg, Sz. Gothárd felõll bé-ütött a' Helvétziai Olofsz vidékekre, de mind a' *Luganó*, mind pedig az *Uri* nevü Kanton' vidékei-

nek fegyvereseitől, tetemes veszteséssel visszavetett. — Ha ez így vagyon: ez okozza kétség kívül Berthiernek erre felé való közelítését.

## Frantzia Ország.

Gen. Bonaparte még mind a' tenger' partjainn vizsgálta az Anglia ellen való hadi készületeket. Közelebről Calaisbenn lévén, titkos tanátskozásokat tartott az ott lévő ahoz-értőbb emberekkel. Meg-mutatta nékiek mind azokat a' ki-szállásra való plánumokat, a' melyek külömb-külobb emberektől kerültenek hozzá, és a' melyeknek számát némely Frantzia levelek 400-ra teszik. — Egy Calaisi Öreg hajós azonban mind ezek mellett, a' következőt javasolta ezen alkalmatósággal Bonaparténak: — „Egy szélvefzet kell (ugy mond) el-várni; ez által a' mi partjaiakat szemünklátlára mindenütt körül vévő Anglus vigyázó hagyók, meg-rongyoltatnak, árbotzfáikat el-vefztik, és el-szélefszternek. Ekkor mi egy friss szelet várunk; ennek segedelmével, és minden erönknek az eve-ző kormányokra való fordításával, 4 órák alatt Douvernél leszüink. A' partonn lakó Anglusok a' Frantzia hajós seregeknek véletlen látásánn meg-ijednek, és, mint a' Dorvilliers' hajós seregének idejében, 30 mértföldnyire futnak-bé az orízág' belső részeire, &c.

Főbb gyakoroltatása a' Frantzia seregeknek a' tenger partokonn abban áll most, hogy a' ki-szál-

láft miként tehetség mennél fűrgébben. Calaisnál 5 minutumok alatt 50 *Schalup* hajókról 8000 fegyveresek szállottak-ki közelébről egy ilyen proba alkalmatofságával minden ágyuzó és egyéb kézfűleteikkel a' partra, olyan hadi-renddel, mint-ha abban a' szempillantatban viadalhoz kellett volna kezdeni. — Ezen alkalmatofsággal az Anglus tábornak csak a' jobb szárnyát mufrálta-meg Gen. Bonaparte, t. i. Calais, Dünkirchen, Neuport, és Ostende körül. Dünchirchennél is probát tétetett a' *Schalup* hajókkal. Fébr. 16-dikán Brűsselbe érkezett; 17-dikben Namür és Givet felé vette útját; a' közönséges vélekedés szerént Raftadtba úta-zot vízfűza. —

Az Anglusok közelébről 9 Frantzia halász-hajókat el-fogván, az azokonn lévő 60 embereket fogságra vitték. A' Frantziák ezeket vízfűza kívánván, olyan feleletet vettek, hogy az Anglus hajóknak parantsolatjok vagyon az ellenséges halász hajókat is el-fogni és fel-égetni. Már az ólta a' Frantzia halászoknak meg-tiltatott a' ki-evézés, és a' Frantzia préda-hajóknak rendelés adattet, hogy ezek is hasonló modonn bánnyanak az Anglus halász hajókkal.

## Á n g l i a.

Az Udvari ujjságban ki-hirdettetett, hogy a' Duncan hajós serege-béli tiszteknek és köz embereknak, a' 11-dik Oktoberi gyözedelem' nyerefsé-

géből ki-oztatandó Summa, 120,000 Font Sterling (valamni 1 millió 200 ezer Forint.)

Egy nappal az előtt olyan Követséget küldött a' Király a' Parlamentomhoz, hogy Admirál Duncánnak az ő nagy érdemeire nézve 2000 Font Sterlingeget (20 ezer Forintokat) akar ezfendönként való jövendelemül rendelni, de ugy hogy ezen Summa az ő halála után az ő nevét viselendő két közelébbi örökösére is ki-terjedjen. Mint-hogy pedig nem áll az ő Felsége hatalmábann az, hogy ezen ezfendönként való jutalmazó-summának fizettetődését, a' maga tulajdon élténn-túl is ki-terjeszthesse, erre való nézt az a'-felett való tanátskozást a' Parlomentom' Alsó Háza-béli tagoknak ajánlja, miként kellefsék ugy rendelni ezen ajándékot Duncánnak; hogy azzal ő és az ő említett örökössei, a' Király' halála' után is bizonyon elhelsenek. —

Mikor a' Parlamentom ezen dolog felett való tanátskozást el-kezdette volna, jelentette Pitt, hogy jó leszen a' határozással késni egy kivéssé, mint-hogy Lord *St. Vincent* iránt is nem soká hasonló Követség fog érkezni a' Királytól, és egy alkalmatósággal áttal mind kettőre nézve határozást tehetnek.

## N é m e t O r f z á g

*Rastadtból:*

Minekutánna a' Birodalmi Deputatzio a' napokban az olyan Német Rendek' Követjeiket is, a' kik itt a' Rastadti Congressuson vagynak ugyan, hanem a' tulajdon képpen való Deputatzióknak nem tagjai, meg-hívta volna az iránt, hogy a' Frantziáknak azon kívánságaik felől, mely szerint ezek a' Rénuson túl lévő minden tartományokat magokéivá akarnak tenni, adják vélekedésüket: a' Prussus Követség ilyen feleletet adott ezen meg-hivattatódásra a' Birodalmi Deputatzióknak: — „

„A' Prussai Királyi Felségtől ezen békefséges Congressusra rendeltetett alább-meg-nevezett telyes hatalmu Követ, telyefséggel nem késedelmez az ő Felsége nevébenn ki-nyilatkoztatni a' Deputatzióknak, azt, hogy a' mint hathatósággal megtették a' Király' részéről már több elzindók-olta minden arra tzelőző igyekezetek, hogy a' Német Hazának egy minden környülállásokhoz képest meg-lehetős békefség szereztesék, és a' mint az erre való el-juthatás még most végezetre is leg főbb kívánsága a' Királynak: így azt tartja ő Felsége, hogy az ezen békefségre való el-juthatásnak siettetése annyival is inkább nem igen nagy, mivel-hogy egyedül tsak ez az eszkösz nem tsak némely Német tartományoknak a' szüntelen való és őket egézfzen el-szegényitő hadi terhektől való



megszabadíttatódásokra, hanem arra is, hogy azon veszedelmes és fel-nem-számláltatható következtetések egész Német országról elfordíttathassanak a' melyek ellene fenyegetődni látszanak, ha a' mostani környülállások így tartándanak. —

„A' mennyiben tehát most már a' fzerént, a' mint a' Birodalmi Deputáziónak a' Frantzia Követséggel eddig folytatott költsönös ki-nyilatkoztatásai mutatják, az ennyire ohajtandó és a' Hazának 's-az Emberiségnek ily szükséges békeiségre való el-juthatás végett, a' Császártól és a' Birodalomtól ki-rendeltetve lévő Deputázió szükségesnek lenni tarthatná azt, hogy a' Frantzia Követség által kivántató békeiséges Bázis, a' Rénus vizének közös határrá való tétetődése, helybe-hagyattassék: az alább-irt télyes hatalmu Követ a' Királyi Felségnek mint Birodalmi Rendnek nevében ki-nyilatkoztatja, hogy ő Felsege (ily hív hajlandósággal biró jobbágyoknak a' Rénus bal partján le-jendő el-velítése bár mely nehezen esék is az ő Felsege ország-attyai szivének) még is nem szándékozik a' Tulsó Rénusi tartományaira nézve ki-vételt kivánni, hanem inkább azoknak által-engedésével, a' lakosok' boldogságára és tulajdonára való lehe-tséges gondoskodást, és a' maga' kár-vallásának a' Rénus jobb partján le-jendő elégséges és igaz-ságos ki-potoltatását fel-tevén, a' köz jóra és a' tsendefiségnek ily szorgosonn sürgető helyre-állit-tatódására nézve, egy áldozatot akar tenni. Költ Rastadtban Fébr. 14 kén, 1798-ban. — „

„Gróf Göriz,

„Jakobi, Klöst, Dohm.

Hasonló ki-nyilatkoztatásokat tettek már többnyire a' Rénus bal partjáná bírtokos több Német Rendek is. — A' Birodalmi Deputatzió végezetre, a' Frantzia Követségnek utóbbi Jelentését (a' mely a' közelébbi Merkur' 273 és 274-dik oldalán olvastatott) tanátskozás alá vette, hanem a' dolognak fontosságára nézve még most csak annyi határozást tehetett, hogy ezt a' Jelentésit a' Frantzia Követségnek, és ezzel együtt azon Német Rendek' Követei' ki-nyilatkoztatásaikat is, a' kik nintsenek benn a' Birodalmi Deputatzióban, küldje Régensburgba a' közönséges Birodalmi Gyűlés' elibe.

### T u d ó s í t á s o k.

I) Wéber Simon Péter, Pozsoni Typografusnál, találatnak Pesten a' most esendő József napi Vársárkor a' maga bóltjában, mely a' nagy Piatzon, zsemje-sütő Rupp házában vagyon, ezen következő új könyvek, sok más könyvekkel együtt:

Gróf Gvadányi Jozsef Úrnak, a' Világnak közönséges Históriaja, ötödik Kötet, nagy 8 részben egy képpel. I fl. Ez a' Munka fog tovább-is folytattatni. A' négy első Tómusoknak ára 4 fl.

Lehotzky Andreas, I. Regni Hung. & Partium eidem annexarum Statuum & Ordinum, seu Nobilium Familiarum Stematographia, insertis accessorie Notationibus de antiquis Populis Hungariæ oras incolentibus. Pars II. in

4. 1 fl. 30 kr. Az első Tómusból-is, melynek ára 2 fl. vagynak még Exemplárok.

Exemplaria Calligraphiæ Hungaricæ & Latinæ, in usum Juventutis Scholasticæ adornata. Sculptit Godofredus Prixner Hungarus Posonienfis. in 4to Helvétziai papirosra 34 kr. Szép író papirosra nyomtatva 20 kr. Ezeket fogják Követni Német és Tót nyelvre való Példázatok-is; de ezek most csak azon Magyarok számára különösen adattuak-el, a' kiknek a' Német és Tót Formulákra nintsen szükségek. Azok pedig, kik mind a' négy nyelven valókat akarják, várakozzanak a' jövő Medárdusi Pesti Vásárig, a' mikor egyszerre meg-vehetik.

Gáti István, Termézet Historiája, melyben az Asványoknak, Plántáknak és Allatoknak három Világát 's-a' t. le-irja. Második ki-adás. 8. 30 kr. Az érdeemes Szerző Úr nem sokára ki-fogja botsátani a' Termézet Tudományát-is, mely éppen olyan móddal készült mint ez, a' leg-újabb Physicusoknak Principiumaik szerint, és nem kevesebb szorgalmatofsággal 's-ritkasággal.

Kiss János, 'Sebbe való Könyv. Azok számára, kik az olvasásban hasznos gyönyörködtetést keresnek. 12. egy feltett papirosra nyomtatott boritékkal együtt 24 kr.

M. T. Cicerónak, az Ember tisztéről és kötelességeiről a' maga Fiához írt három Könyvei. Magyarra fordította Kovásznai Sándor, ki-adta Engel Kristián János. 8. 36 kr.

Fő-Strázsamester Csízi Istvánnak nemes Borbálával az erkölts pallérozását, és a' sziv megjobbítását tárgyazó Verses Levelezései. 8. 24 kr.

Kisded Magyar Grammatika, mely még a' Magyar Oskolában lévő, de a' Deák Oskolákra igyekező Kisded Tanulóknak olv véggel készítettett, hogy a' Deák nyelv-mesterségét majd Könyebben tanulhassák. 8. 5 kr.

Deák Grammatika magyarul. A' Magyar Grammatikához foglalva. 8. 12 kr.

Artis Poëticæ Elementa. 8. 10 kr. hozzá van töldva egy kis Mythologia-is.

Abc-Könvvetske. A' Magyar Országgi apróbb Oskolák' hasznára készítettett S. Patakon. 8. 3 kr.

A' Mechanikának rövid Summája. A' gyermekek számára. 8. 5 kr.

A' Magyar Törvénynek rövid Summája. A' gyermekek számára. 8. 10 kr.

Csokonai Mihály, Diétai Magyar Múzsája. 8. egy veres boritékkal. 24 kr.

\* \* \*

II) Neminémü hajlandóságot és tehetséget érzvén magamban a' *mappák* rézbe való mettzésére, hasznosnak itéltem, kivált az Oskolákra nézve; ha ezeknek készítésére adnám magamat. Ugyan e' célból metztettem is már, jó olvasható betűkkel ket *mappát* t. t. *Régi Görög Ország*, és *Kis Asia mappáit* az sőt ugyan *Cellarius* a' másodikat pedig *Koeler* nagyobb *mappái* szerént, és az árrokat író papirosan, illuminálatlan, egyenként, határoztam 5 Krajtzárokra minden tizre rá adván egyet;

Ázért mind azon titt. Urak, a' kik ezen hasznos igyekezetet 's-Oskoláiknak e' részben való tökéletesedését előbb vinni kívánnyák, ha *Frankón* tudósítani nem terhelhetnek (illy formán, Pest, in fünf Lerchen Gasse in Stärkmacherischen Hause) a' mennyi kívántatik örömost szolgálók. Mellyet avagy csak azért is kívántam közönségessé tenni, hogy meg tudhassam, minémű indulattal fogadtatik jó igyekezetem; melly ha illendő kedvelséget fog találni, reménylenni lehet, a' szükségesebb *map-paknak*, mind meg bővülését; mind meg óltsóbbodását; külömben pedig hasznos igyekezetemmel, 's-keletlen szolgálattal, én is kéntelen leszek el halgatni.



III. Pestről jelenti a' Nemet Magyar Hazának Arvos Doktor Kováts Mihály Ur, hogy most adott ki magyarul két olyan szükségben való és legedelem Táblákat, a' millyeneket javáfol, és el-mulhatatlan szükségesnek lenni tanit a' Magyar Hufeland a' 2 dik Tselekedő Részének 241-dik levelén éppen az 250-dik leveléig.

Az első Tábla elől számlálja 1-ször a' véletlen halálos történetekben való közönséges segedelmeket, ad 2-szor közönségesen minden féle segedelmekre tartazó közönséges régulákat.

Különösen pedig tanittya 1 ször hogy kel a' vízbe fült, 2-szor a' meg fagyott, 3-szor a' fel

akasztott embereket, 4-szer a' holtan születni tet-  
fzett hisdedeket fel támasztani.

A' 2-dik Tábla tanítja, hogy kel segíteni hir-  
telen 1-ször, a' veszet kutya által meg harapott,  
2-szor a' méreggel meg-étetett 3-szor a' torokba  
megakadott tsontba, vagy falatba fuldakló, 4-szer  
a' meg égett, 5-ször az eleven szén és más gőzök  
által meg fult, 6-szor a' menkö állal meg üt-  
tett embereken, 7-szer az ágyba vigyázatlanság-  
ból az Anyák vagy az ágy által agyon nyamatott  
kisdedeken. Ide járul egy veszett kutyának rézbe  
ki nyomott képe, ugyan it le-vannak irva azok  
a' jelek, a' mellyekről a' veszet kutyát meg lehet  
ismérni.

Millyen hasznosok, sőt el-mulhatatlanul szük-  
ségesek légyenek mindeneknek ezen Táblák, mi  
végre valok, és hol kel ezeket nevezetesen fel-  
akasztgatni, nem szükség it le-írni, mivel ezek  
böven és világosan meg vannak mutatva, és le-van-  
nak irva, a' Magyar Hufeland második Tsele-  
kedő Részének 244-dik levelétől fogva a'  
250-kig, fel-tévén az említett Orvos, hogy ezen  
magyar Könyvet, minden a' jó erköltsökben, az  
egészségben és az hoszfszu életre, gyermekeiket fe-  
lebarátjaikat tanitványaikat tselédjeiket nevelni  
kivánó Magyar Atyák, Anyák, Gazdák, tanitok,  
már meg-fszerzették vagy leg-aláb ezután meg-fze-  
rezni kívánnyák.

Ezen Táblák már készen vannak, és most  
jövő Josefnapi Pesti vásárkor fognak árultatni

Pesti Weingandt, Kilian és Kis könyv-áros Uraknál, kül-földön pedig ugyan azon helyyeken, a' melyeken a' Magyar Hufeland árultik: A' kik pedig az említett helyyeken kívül kívánnának több nyomtatványokat árulás véget, jelentsék magokat az szerzőnél aki Pesten a' Rácz Templomhoz közel 307 szám alatt lakik.

Az árra egy egy Táblának 3 Krajtzár, és így a' kettőnek 6 Krajtzár.

\* \* \*

IV) Küldünk egy Esedező Levelet is, mostani Ujságink mellet, melyet is Fáradhatatlan Hazánkfiya, Magyar Ország Le-írója, Pesti Királyi Univerzitásbéli Profeszszor Tekintetes *Vályi András* Ur intéz ismét a' Tekint. Vármegyékhez a' végre, hogy minden Helységeknek helyes Le-írását méltóztassanak meg küldeni hozzá. Valóbann nem lehet eléggé meg köszönni ezen nagy érdemű Hazánkfijának szorgalmatosságát, mely szerént ezen nagy Munkát, Kedves Hazánk tökéletes le-írását magára vállalta, holott egész Társaságnak is dólgot adna ily Munkát tökéletességre hajtani, még-is imé a' mi tsudálkozásra méltó dolog, nem ő rajta mulik a' dolog; hanem másokonn, hányadikszor kéntelenéttetik már most ez az érdemes Férjfiú esedezni a' Haza előtt, hogy minden Helységek akar Magyar, akár Deáknyelvonn feleljenek meg ezen Kérdésekre. 1) *Hogy bívják a' Helységet?* 2) *Magyarok o', vagy másokkal elegyesek Lakosi?* 3) *Ki-*

tsoda a' Földes Ura? 4) Mitsoda Vallás van benne. 5) Mely Faluk vagy Városok fekszenek leg-közelebb hozzá? 's-mennyire? 6) Hány nyomásra vagy fordúlóra van felosztva határja? 7) Mit terem leg inkább, mit közep szerüen, begyes e', vagy tórséges, agyagos e', vagy homokos a' földje? van e' erdejek, fájok, szőlők s. a. t. vagy nintsen? és mitsodások? 8) Hogy lehetne meg jobbitni mind a' földet, mind a' hasznot, mind pedig a' kereskedést? s. a. t. Valóbann ha valamely Helységet ezen hasznos Lexikonbann, mikor kéfzen léfzen, meg nem találhatni: félő hogy az a' Helység a' Következő Maradékknak-is íteltete alá kerül, hogy ily sok esedezésre-is Hazánkknak tsak ennyi javát sem akarta, még pedig jutalomért elő mozdítani. — Illő dolog hát minél elébb, leg feljebb a' jövő Augusztusig a' tudósításokat a' tisztelt érdemes Profeszszor Urhoz be küldeni.

Lehet a' Levelet útasitni Robcenstein Lörintz nevű Pesti Polgárnak Hazához az 594-dik szám alatt a' Nagy Kalfárnyának Külső városra fekvő szomszédtságábann, a' ki jó, és jutalmas szállással is szolgálhat a' Hazáfiaknak.

